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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ιωάννης 

Μπουρνούς, με θέμα «Ατύχημα Αξιωματικού του ΕΣ εν ώρα υπηρεσίας», σας γνωρίζω 

τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που αφορά στην επίβλεψη της 

υγείας των εργαζομένων και στη λήψη αναγκαίων μέτρων για την προστασία και 

ασφάλειά τους, επισημαίνεται ότι στις ΕΔ εφαρμόζεται το Συστήμα Υγείας και 

Ασφάλειας ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ/2007, το οποίο αναθεωρήθηκε προσφάτως και 

αντικαταστάθηκε από το ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ/2022, ενώ παράλληλα εφαρμόζεται το Σύστημα 

Οδικής Ασφάλειας, το οποίο ακολουθεί το διεθνές πρότυπο ISO 39001:2012. 

Το σύνολο του προσωπικού ενημερώνεται αναλυτικά για την ισχύουσα 

νομοθεσία, που αφορά στην υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων στους χώρους 

εργασίας, καθώς επίσης εκδίδονται τακτικά διαταγές - οδηγίες  για την εφαρμογή της 

νομοθεσίας, οι οποίες αναλύονται περιοδικά στο προσωπικό. 

Περαιτέρω, για οποιοδήποτε περιστατικό λαμβάνει χώρα εντός του 

εργασιακού περιβάλλοντος, ή και εκτός το οποίο όμως σχετίζεται με την εκτέλεση 

διατεταγμένης υπηρεσίας, προβλέπεται από τα θεσμικά υπηρεσιακά κείμενα η 

διενέργεια διοικητικής εξέτασης. Κάθε ατύχημα αναφέρεται στο Σώμα Επιθεώρησης 

Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, ενώ διενεργούνται διερευνήσεις ατυχημάτων – 

συμβάντων, σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ. 

Συναφώς, για το περιστατικό τραυματισμού του στελέχους που μνημονεύεται 

στη σχετική Αναφορά, κρίνεται σκόπιμο να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα θεσμικά 

κείμενα του ΣΞ τα οποία αφορούν στη λειτουργία των υγειονομικών κλιμακίων, 

ασθενείς οι οποίοι μετά την ιατρική εξέταση κρίνονται ως «ελεύθεροι ασκήσεων», 

εκτελούν υπηρεσίες, πλην ασκήσεων και σωματικής αγωγής.  
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Σε κάθε περίπτωση, η Διοίκηση της Μονάδας γνωρίζοντας το πρόβλημα 

υγείας του υπόψη στελέχους μερίμνησε, ώστε κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του να 

εκτελεί την προβλεπόμενη έφοδο με χρήση υπηρεσιακού οχήματος, και όχι πεζή. 

Τέλος, σχετικά με την εξακρίβωση των αιτιών και συνθηκών, κάτω από τις 

οποίες προκλήθηκε ο τραυματισμός του εν λόγω στελέχους, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης 

εργασιών και τη συσχέτιση του τραυματισμού με την Υπηρεσία, η Μονάδα έχει διατάξει 

τη διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης, η οποία είναι σε εξέλιξη. 
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